



扬州人每周上网近30小时

对照2015年度互联网调查报告,看看你是哪种网虫

5月23日,2016中国扬州首届互联网大会在当地召开,扬州市委书记谢正义出席会议并致辞。现代快报记者从会上获悉,截至2015年12月底,扬州市互联网普及率为58.5%,网民规模为262万人,手机网民规模达226万人。去年,扬州网民人均周上网时长为29.8小时,比全国整体水平高出3.6小时。

韩秋 宋体佳

►扬州召开首届互联网大会
宋体佳 摄



免费无线网实现全覆盖

谢正义指出,近年来,扬州超前捕捉互联网发展机遇,把软件和信息服务业作为第一优先鼓励发展的基本产业。在政府的引导鼓励下,扬州软件和信息服务业收入每年保持50%的增幅。谷歌、微软、百度、阿里巴巴、京东、中兴等一大批国

内外互联网知名企业落户扬州,创建了江苏首个互联网产业基地。

此外,扬州已实现市区主要街道、旅游景点和公共场所免费无线网全覆盖。因为在互联网产业方面取得突出的成绩,扬州先后被评为中国智慧城市领军城

互联网普及率全省第四

在互联网大会召开当天,扬州市互联网协会、扬州通信行业管理办公室、中国移动江苏公司扬州分公司联合中国互联网络中心共同发布了《扬州市2015年度互联网调查报告》。报告显示,截至去年底,扬州网民规模达262万人,互联网普及率达58.5%,居江苏省第四,高出省平均水平3个百分点。此外,扬州

网民人均周上网时长为29.8小时,比全国整体水平高出3.6小时,比省均高出近2个小时。报告指出,家庭和单位是扬州人的主要上网地点。

这份报告指出,扬州在网购、网上约车等多个方面都低于全省水平。而在网络阅读、视频等方面的使用比例,扬州人高于全省平均水平。其中,扬州网络

市、国家智慧城市技术和标准试点示范市。更令人兴奋的是,扬州还成功申报全国小微企业创业创新基地城市示范,未来三年可望获得国家五部委6.6亿元的资金支持,主要用于发展以互联网产业为代表的新产业、新业态。

文学使用率达50.2%,高出省均3.4个百分点。这一数据表明,扬州近年来打造“书香城市”,让扬州人“文起来”等举措成效显著。

值得注意的是,根据这份报告,扬州互联网主机安全隐患呈上升趋势,其中僵尸木马受控事件数最多,并以党政、金融、高校和电力类居多。党政主机安全更为突出。

大数据基地落户 容纳5万多台服务器

记者从会上获悉,作为本次会议备受关注的重头戏,中国移动·华为(扬州)大数据基地的建设项目启动。据了解,作为中国移动与华为公司携手打造的数据资产信息化管理平台,该基地计划建设机柜2700个,首期分配互联网出口容量可达600G,预计总投资超过3亿,建成后可容纳服务器和存储设备超过5万台。

此外,一款智慧民生APP也在会上发布。据了解,这款APP由扬州移动打造运营,以手机为载体,融合手机市民卡、交通监控、商铺浏览、景点欣赏、一键订票、民生信息查询等贴近民生生活的功能,让扬州市民享受到“不排队、不跑腿、不等待、不掉线”的优质互联网生活。

34人特大诈骗团伙被摧毁

去年11月,扬州市公安局广陵分局接到市民反映,称有一帮人以向老年人送健康、送温暖为幌子,采用购物退款的方式实施诈骗。

经过半年的调查,广陵警方今年5月13日成功打掉这一特大跨市流窜诈骗团伙,分别在多地将许某民、许某富为首的34名涉案人员抓获,现场缴获赃款20余万元。多起诈骗案件得以告破,涉案金额达百万余元。

经审查,去年11月以来,犯罪嫌疑人许某民、许某富组织多人在扬州、泰州多个大酒楼召开产品推销会,每天向老年人送小礼品并让老年人购买其推销的产品,承诺退还消费钱财的方式骗取老年人信任,再以更大惊喜为由,诱骗老年人后续购买驼绒被及电水壶。

目前,以犯罪嫌疑人许某民、许某富为首的23名犯罪嫌疑已被广陵警方依法刑事拘留,另有1人被依法采取刑事强制措施。

杭敏 曹丹 宋体佳

强住欠债人家中 钱没讨到反吃官司

为了讨债,高邮男子于某想尽办法,索性住进居某家中,没想到欠款没讨到却成了被告。

2013年,居某先后两次向于某借款共计300万元。借款到期后,居某未如期归还本金。为了要回自己的300万,于某多次催找居某还钱,但始终不见效果。到后来,居某玩起了失踪。

为了逼居某现身,去年的中秋节,于某带着几个人去居某家讨债,发现只有居某的妻子和女儿在家,他们决定待在居家轮流值班。

哪知居某仍不现身,于某等人便在小里拉横幅、放哀乐,这种行为引来左邻右舍的不满,遂打电话报了警。

经查,于某等人因在居某家中强行居住50天左右,被以非法侵入住宅罪起诉。目前,经法院依法审理,被告人于某等人都承担了相应的刑事责任。

邮法宣 宋体佳

百件玉器失窃案 48小时告破

前段时间,扬州个园附近一家玉器店开门营业时,发现店内上百件玉器配件被盗,价值近10万元。当地警方接报后迅速展开侦查,案发后48小时内成功将嫌疑人抓获归案。近日,扬州市广陵公安分局对外公布该案详情。

据了解,玉器店内被盗走摆件、玉器、手串等上百件物品,总价值近10万元。案发后,警辖区东关派出所调取附近监控,发现案发前日一名骑黄色电动车的男子曾出现在事发地附近,并进入玉器店后院巷子。案发当日凌晨,这名男子再次出现在监控中,且手上多了两个袋子。

通过走访调查,民警很快抓获犯罪嫌疑人陈某,此时距离案发仅48小时。在陈某的暂住地,民警查获大量玉器,经过清点,玉器店失窃财物完好无损,被全部追回。据了解,嫌疑人陈某是仪征人,曾因抢劫、盗窃三度入狱。出狱后,陈某在街上摆摊卖玉器,亏光了本钱后便重操旧业。

目前,陈某因涉嫌盗窃罪已被警方刑事拘留。曹颖 杭敏 宋体佳

宝应8旬退休老警察 自掏腰包义务普法20多年

“作为政法系统一名退休的工作人员,我应该为普法做点事情。”说起这些年的普法经历,81岁的雍立泰神采奕奕,丝毫不见他曾因患癌切除半边肺叶。

20多年前,雍立泰从宝应县公安局退休,此后一边与病魔斗争,一边自费普法。20多年来,他先后自掏腰包7万余元制作了1300多块法制宣传展板,辗转宝应、淮安、高邮、泰兴等周边城市巡展普法2000多场次,举办普法讲座900多次。

宋体佳 张耀彬

►雍老坚持自费普法20多年
宋体佳 摄

8旬翁自费普法20多年

1935年出生的雍立泰,曾是宝应县公安局的一名民警,负责预审、信访接待工作。退休前夕,他被查出肺癌,肺叶几乎被切掉一半。“我生病那段时间,经常有人上门找我。我跟他们说,你们放心,只要我活着,就肯定会把你们的案子审查好。”雍立泰说,那段时间的经历让他深刻体会到法律对于这个社会的重要性,也正是从那时候起,他暗下决心,退休后

要继续从事普法工作。

从政法战线退休后,雍立泰开始自费做普法工作。20多年来,雍立泰一边与病魔顽强抗争,一边开展普法宣传。他自费7万余元,先后制作法制宣传展板1300多块,在宝应、金湖、淮安、高邮、泰兴等地巡回展出2000多场次,举办法制讲座900多次,调解矛盾纠纷600多次……除此之外,为了拉近法律与普通百姓的距离,雍老还开设了普法工作室和流动法纪辅导站,通过



他的法制宣传,使更多的人增强了法律意识,提高了法律素质。

生命不息,普法不止

为了提高普法的成效,雍立泰决定把更多的精力投入到青少年法制教育上。此后,他主动与附近中小学校联系,要求担任这些学校的法制副校长、辅导员。截至目前,雍立泰已经担任了20多家中小学校的法制副校长、辅导员,每年进校讲授法制课100多场,受教育的中小学生

不计其数。

因为普法工作出色,雍立泰先后获评“全国优秀人民警察”、“江苏省普法宣传员”、“江苏省普法达人”、扬州市“十佳法治人物”等荣誉称号。在四处普法的过程中,曾有一名经雍立泰教育改邪归正的人主动上前帮他忙。“这让我非常开心,普法有了效果,这比什么荣誉都有用。”雍立泰说,尽管自己已81岁,但普法工作仍想继续下去,“只要生命不息,我的普法就不停止”。